

主场战胜上海队,CBA季后赛附加赛扳平大比分

拿下生死战,江苏队期待大决战

4月11日晚,2022-2023赛季CBA季后赛附加赛第二场,江苏肯帝亚坐镇主场对阵上海队,这场比赛也是江苏男篮4年后再度在主场征战季后赛赛事。首场比赛输给上海队之后,本场比赛成了江苏队的“生死战”。好在他们顶住了压力,最终以97:90战胜对手,将大比分扳成了1:1,双方的第三场决战将于4月14日晚7点35分在上海举行。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄

奇兵制胜! 江苏男篮扳回一城

带着季后赛附加赛首战客场输球的结果,江苏队本场比赛回到了主场苏州,在三战两胜的赛制下,这场比赛无疑成了江苏队的“生死战”。在这个节骨眼上,球队的主力后卫刘志轩偏偏受伤了,江苏队缺少了一个最重要的组织、串联和突破的点。“好在”上海队方面同样缺兵少将,他们的核心外援莱德索因为被禁赛4场,目前依然没能归队。同时,他们的内线大杀器王哲林因为腰伤,这场比赛也没有进入到大名单当中。



小外援布莱克尼下场比赛能否恢复状态?

回到主场,江苏队仿佛换了一个队,一上来就打得非常积极,甚至一度形成压制对手的局面。不过首节后半段,上海队终于回过神来,江苏队首节过后24:20领先对手4分。次节,上海队加强攻势,江苏队单节输给对手一个22:30,半场过后以46:50落后对手4分。下半场,易边再战的江苏队再一次找回了感觉,第三节还了对手一个26:17,三节过后以72:67再度取得领先。肉搏战的第四节,江苏队没有给对手太多机会,最终以97:90的比分赢下了比赛。

这场比赛,江苏队在缺兵少将的情况下,以奇兵制胜。以往并没

有太多上场机会的马建豪这场比赛打了21分钟,拿下了15分。在外援布莱克尼季后赛状态不佳的情况下,大外援威廉姆斯站了出来,首节连续中投拿下6分,全场比赛也有13分5个篮板进账。

抢三大战! 双方争抢八强名额

拿下“生死战”之后,江苏队与上海队的季后赛附加赛,大比分打成了1:1,双方回到了同一起跑线上。4月14日晚7点35分,双方将在上海队主场进行最后一场决战,赢球的一方将闯进八强。

本场比赛赛后,江苏队主帅李

楠表示:“我们上半场打得不好,回到主场,我跟球员反复讲,大家都想赢,但上半场防守做得不好。”他还表示:“整体来讲赢球很开心,但我觉得我们还应该打得更好一些。”和李楠一同来到发布厅的布莱克尼表示:“赢球还是很开心的,希望下一场比赛能有更好的表现。”

李楠透露,本场比赛没有上场的刘志轩是因为崴脚缺阵,最近一段时间他频繁崴脚,但一直坚持上场,这场比赛实在无法坚持。同时,对于在比赛中肩膀受伤的吴冠希,李楠表示:“冠希的受伤是临场突发,目前拍了片子,还不知道具体情况。”



球迷的节日

苏州市文体中心体育馆的6000个座位,“塞满”了4500个球迷,放眼望去,几乎是满座。

事实上,主场的氛围从进入苏州市文体中心停车场时就感受到了。

重新开放主客场后,我曾多次驱车从南京来到苏州观战。印象最深的是第一个主场面对广东队的比赛,因为是三年赛会制之后的首个主场赛事,再加上广东队易建联等球星的加持,让那场比赛人气颇高。但此后的几个主场,江苏队的上座率并不高。

这场比赛,终于又把球迷重新拉回了赛场。

下午6点钟左右进入苏州文体中心停车场时,就能明显感觉到车变多了。以往能轻松停到的通往球馆电梯附近的停车位,也早已被球迷停得满满当当。走进赛场,球迷们早已挥舞着啦啦棒,制造着最大的声浪,为球队加油助威。

球员们也很给力,在主场“以下克上”,以第12名的身份赢下了常规赛排名第5的上海男篮。虽然目前只是将大比分扳平,但保留继续晋级季后赛的希望,已是江苏男篮在主场给球迷最好的礼物。

一扇屏风、一张方桌、两把木椅

《伯龙夜品》还原昆曲“本来模样”

一扇屏风、一张方桌、两把木椅、四名演员、六人伴奏……悠扬的唱腔响起,还原昆曲本来的模样。4月10日晚,首届全国小剧场戏剧“紫金杯”优秀剧目展演、昆剧《伯龙夜品》在大华大戏院·群剧场惊艳亮相。

现代快报+记者 张文颖



扫码看视频



《伯龙夜品》演出剧照 主办方供图

《伯龙夜品》由江苏省演艺集团昆剧院、昆山玉山胜境有限公司出品,根据明代著名戏曲作家梁伯龙生平创作而成。梁伯龙精诗词,通音律,是利用昆腔来写作戏曲的创始者,堪称昆曲“第一人”。而他写的《浣纱记》,则是用魏良辅水磨调昆山腔表演的昆曲“第一剧”。

《伯龙夜品》的故事发生在明代嘉靖年间。梁伯龙的《浣纱记》“大火”之后,闽浙总督胡宗宪慕名邀请梁伯龙做他的幕僚,心有抱负的梁伯龙欣然前往。不过,当走到山阴道客栈中,梁伯龙却听说权臣严嵩案发,而作为严嵩门生的胡宗宪,恐怕也难脱干系。一时间,梁伯龙心中彷徨犹豫,进退两难,便以店中“女儿红”佳酿浇愁。

一壶“女儿红”,让梁伯龙酒酣

而眠,不觉进入《浣纱记》之中,窥见伍员(即伍子胥)与范蠡两位先贤的心境。在似真似幻的神游里,他重温了前人进退之道、得失之患,又经“女儿红”化作女子一番点拨,方悟文人之天地方圆实在笔尖纸间。从此他少了几分纠葛,多了些许洒脱……

《伯龙夜品》复排导演、著名昆曲表演艺术家、江苏省演艺集团总经理柯军介绍:“这部剧主要的内容,第一是讲了人生的进与退;第二个是讲了文人的作用:一个文人,他的文学、思想和精神,能够融入到创作当中去,从而流芳百世。”

虽然剧本的内容有所创新,但在审美与形式上,《伯龙夜品》仍旧遵循着南昆传统艺术风格。柯军说:“剧里最大的一个亮点,就是把昆曲里面生、旦、净、末、丑五个

行当都表现出来了,最关键的是一个人要扮演多个角色。”在他看来,这种不断地人物角色切换很难得,对青年演员来说也是一种锻炼。

剧中,柯军的徒弟、江苏省演艺集团昆剧院青年演员杨阳,饰演梁伯龙、伍子胥和范蠡三个角色。他透露,在排练阶段得到了老师的许多指导,“伍子胥的个人性格就像火一样,非常激烈;而范蠡则像冰一样,理性潇洒。老师说,把握住这‘冰火两重天’,这部戏也就把握了。”

杨阳告诉现代快报记者,在小剧场演出其实对演员提出了更高的要求:“小剧场去除了很多声光电效果,把所有关注点都让给表演,让给了演员和角色本身,可以说是还原400年前昆曲本来的样子。”

这部一票难求的江苏原创话剧复排升级 《红高粱家族》开启二轮巡演

这部一票难求的江苏原创剧目回南京啦!近日,国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目、江苏大剧院原创话剧《红高粱家族》二轮巡演在南京保利大剧院拉开大幕,作为“2023·南京戏剧节”名剧单元剧目焕新亮相。

该剧改编自莫言的同名长篇小说。现代快报记者获悉,相较于首轮演出,本轮巡演在原有基础上进行了打磨、优化升级,整台话剧更加饱满,展现出“红高粱家族”人物更立体、更丰满的生命力。

荷尔蒙张扬,再挖掘角色的生命力

舞台上的“红高粱”,力量感张扬,荷尔蒙迸发,人物愈发丰满立体。莫言小说中《红高粱》九儿死时的独白、《高粱酒》里余占鳌的“七点梅花枪”复仇、《高粱殡》里余占鳌和黑眼的决斗、《奇死》里恋儿的受辱与发狂……观众跟着演员们的演绎,感受着高密的风起云涌,也感受着莫言笔下生命的气象万千。

据了解,在本轮演出复排阶段,主演们对剧中人物进行了大量的思考和挖掘。“我们用了两个月的时间,重新整理了人物情感的脉络,优化、加深了人物内心情感的叙事线,丰富人物内心成长的过程。”该剧联合导演孙小茗分享了“家族”人物塑造的巧思。

她说,高密东北乡个个都是英雄好汉,但是每一个人的成长背景

不一样,所以我们把人物的背景进行了挖掘。比如说‘花脖子’这个人物为什么走上了土匪这条路,我们找到了他原生家庭的背景。再比如,优化‘曹县长’几次断案、几次成长的刻画。还加入了山东快书,话剧表达除了有民族的精神象征以外,也加大了地域特性。”

精华呈现,舞台表现更为意象化

话剧《红高粱家族》最后以书中《狗道》悲喜交加的一幕“留种”收尾。其作为极少被演绎的小说精华呈现,成为话剧舞台的一大亮点所在,也让很多原著党颇为惊喜。

莫言曾在观看首演后,评价这幕“很震撼”。他特别说道:“话剧把《狗道》这部分很好地演绎出来,对我来讲是很震撼的。通过演员的演绎和制作团队的匠心表达出来,我想它们也会给剧评家带来很多新的话题。”

经过本轮复排,《狗道》“留种”一幕也进行了精心优化。

动作导演金曾表示,《狗道》这一场是挑战最大的,因为书里面写得很魔幻,不管是影视还是其他艺术形式,都没有呈现出来,“话剧《红高粱家族》可以说是第一次呈现了这一场,莫言老师也是很期待,所以相对来说还是有一些压力。这一次最大的转变,就是我们在整体上加入一些更意象化的东西。”

现代快报+记者 李鸣